

四個月的時間如白駒過隙，我收穫的不僅僅是友情、知識，更多的是心靈的感受。

記得初來時，印象只有台鐵便當、遍地 wifi，然而隨著時間匆匆流走，記憶裡的東西慢慢豐滿了起來。

記得抵臺第一天，一路顛簸，到達東華時已是晚上九點多。接待我們的志工將我們安全送達宿舍樓下才拖著同樣疲憊的身體離去。不得不說，“志工”這個群體，是我在東華除了同上一門課的同學以及老師以外，接觸最多的人，不僅對我的生活、出行提出了很多有效的建議，也對我的學習提供了幫助。

來到學校的第二天，便獨自一人到宿舍以外的區域晃晃，晃到了圖書館。沒進去時，覺得是一幢不算高的歐式建築，進去之後才發現，它竟有十二層。後來看過一篇報道，它前方的行政大樓只有六層，意為“學術高於行政”，不禁被這樣隱含的學術氛圍觸動。進去後，這裡翻翻，那裡看看，舒適的溫度，讓人不禁忘了時間。東華的圖書館讓我有種海納百川的感覺，藏書量可謂巨大。學校為每一位來到東華的學生都編了學號，甚至於像我們這樣的“匆匆過客”都有，這個學號可以讓你享受到與本校生一樣的校園資源。

之後進入上課模式后，第一堂課老師一般不上課，會發教學大綱給每一位上這門課的學生，讓你知道自己在這個學期將會學習多少內容，每週上課的進度計劃，之後便會放學，讓你有一個愉悅的心情緩衝。這樣的模式我在大陸的我的學校未曾接觸過的，大多的情況是第一堂課老師便會叫大家翻開課本，正式上課，讓人在收假未收心的時候就要面對黑板。東華這樣的模式或許讓人更容易接受一點吧。

接下來的挑戰是——原文課本。以前的教材除了英語課的其他全是中文，而在東華，在我選的課中，基本都是選用英文原文課本，這對英語較為差勁的我來說，無疑是需要慢慢適應的一件事。不過在上課的過程中我發現並不盡然全部使用英語授課，這讓我大舒一口氣，不過仍然不可掉以輕心，因為聽說老師是會“當”人的。上課時，老師的學術思維很嚴謹，授課的速度雖然適中，但是有從未感受過的小考、期中考，讓你不斷鞏固所學，看你是平時就有在用功還是只是考前臨時抱佛腳。這樣的密集考試，剛開始時非常的不適應，完全找不到步調。因為在大陸，多是“一考定生死”的模式，所學並不見得可以得到有效的鞏固。後來慢慢跟上了節奏，才不至於被殺得那麼措手不及。

讓我在生活習慣上覺得最值得學習的是環保精神。這不僅是在東華，整個台灣的環保，都令我刮目相看。首先是垃圾分類，這是在大陸未曾踐行的一件事。紙類、鐵鋁、一般垃圾，剛開始有些傻傻分不清，在舍友和同學的幫助下，現在可以把手上的垃圾做大致的分類了。再者是空調，如果你的舍友中有台灣人，你會知道，在並不是很熱或者只有一個人在宿舍時，風扇足矣，不會造成能源浪費。著實將環保踐行在生活中每一個細節。

有一門課的老師總是建議交換生應該多在台灣走走看看，在有限的時間里，多感受不一樣的文化。忘不了，在池上租自行車時，老伯向我喊到“歡迎來到小小的台灣”；忘不了，在大小街市，人流攢動中，不用擔憂財物被竊的放心；忘不了，兩月一開獎的發票，以及兌獎時的驚喜；忘不了，在每一個夜市，吃過的雞排與喝過的奶茶，是那樣的美味；忘不了，在日月潭徒步時，陌生路人送的水……很多不一樣的體驗已經讓我的人生多了一些與別人不一樣的感受。

或許有些台灣同學會對大陸有一些誤解，但是我相信隨著兩岸更多的交流，這些誤解會慢慢消除。記得有一次課間，與台灣同學閒聊，她很好奇大陸會不會有很多高樓，很好奇在晚上八點之後街道上還會不會有人在走動，我用我的所見所感為她一一解答，她感慨道，這與她想象中的大陸不一樣。希望那位同學可以到大陸走走，切實的感受一下。

很慶幸有這麼一個機會，讓我跨過海峽，來到東華，與不一樣的文化有碰撞，這或許就是我人生中的小確幸吧。